

# БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ШАХТЕРОВ КУЗБАССА

**С** чувством исполненного долга переступили порог пятого года семидесяти горняки Кузбасса. Они досрочно завершили задание по добыванию угля, на многих шахтах и разрезах значительно улучшили технико-экономические показатели. Металлургии Сибири и Урала отправлено более миллиона тонн конкусирующих углей сверх плана. Минувший год знаменателен и тем, что горняки стали лучше использовать возможности нашей горной техники, много сделали по совершенствованию технологий выемки угля.

**ЗАКРЕПИТЬ И ПРИУМНОЖИТЬ В ПЯТОМ ГОДУ СЕМДЕСЯТКИ ДОСТИЖЕНИЯ НАШИХ МАЯКОВ, СДЕЛАТЬ ОПЫТ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА НОРМОЙ КАЖДОГО ШАХТЕРСКОГО КОЛЛЕКТИВА — первоочередная задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех горняков. В этом один из главных резервов дальнейшего роста добчики угля, повышения производительности труда и снижения себестоимости.**

В наступившем году шахтерам бассейна предстоит значительно превысить достигнутые показатели. Добыча угля увеличивается почти на два миллиона тонн, причем простор должен быть достигнут в основном за счет увеличения производительности труда. Нужно хорошо поработать, чтобы выполнить это задание. К сожалению, в бассейне большинство шахт и разрезов работает крайне неритмично, план выполняется в основном в третьем декаде месяца. Новый год горняки начали пахать, за два дня заложили 1000 тонн, а в четвертую неделю это не может не вызвать тревогу. **ПЛАН ДОЛЖЕН ВЫПОЛНЯТЬСЯ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ МЕСЯЦА.** Это позволит сократить и свести на нет число отстающих шахт, участков, бригад, которых в бассейне еще очень много. Так на Прокопьевском, Киселевском рудниках их около половины.

**ОБЯЗЫТЬ БЕСПОДЛОДНУЮ НИНЮ ШТУРМОВЩИНЕ —** вот что требуется от руководителей шахт, трестов, комбината «Кузбасуголь».

По-прежнему ВОПРОС ВОПРОСОВ В БАССЕЙНЕ — ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. Опыт передовых коллективов — горняков шахт «Березовская-1», «Суртака», «Польская-Северная», убедительно показывает, как много у нас резервов для улучшения этого важнейшего качественного показателя. Прежде всего, это умелое использование горной техники, дальнейшее совершенствование систем разработки, организации труда. Стоило, например, шахтерам «Березовской-1» по настоянию взяться за освоение узкозахватной выемки, пересмотреть схему подготовки очистных забоев, и налицо значительныйрост среднесуточной добычи и повышенные выработки рабочего. Такие возможности есть на всех рудниках. Но используются они недостаточно. Более трех предприятий бассейна даже не справились с плановыми заданиями по росту производительности труда. Одна из главных причин этого — плохое использование техники. На шахтах

медленно решаются вопросы комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Горнякам бассейна ПРЕДСТОИТ ПРОВЕСТИ БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПО СНИЖЕНИЮ СЕБЕСТОИМОСТИ УГЛЯ. Многие бригады, коллегиумы участков и шахт добились экономии трудовых затрат, сокращения расхода крепежных материалов и тем самым снизили себестоимость угля. Примером этого могут служить шахты им. Калинина, «Громотинская-1-2», № 8. Необходимо и дальше, всемерно поддерживать и развивать боевое соревнование за дешевый уголь, быть непримиримыми малейшим фактам бесхозяйственности, расточительства.

Наше государство ничего не ждет, чтобы труд шахтеров был бесплодным. Между тем на шахтах еще много случаев травматизма, велика аварийность забоев, машин и механизмов. С этими позорными явлениями надо покончить решительно и бесповоротно.

Успешное выполнение государственного плана немыслимо без чет-

# АРМАТУРЩИКИ ИДУТ К ЦЕЛИ

Как известно, колlettiv Кировского домостроительного комбината обвязался к концу 1963 года перекрыть проектную производительность комбината на 12—15 процентов, и превратить «140-тысячник» в «165-тысячник».

Колlettiv прилагает усилия, чтобы достичь этой цели. Как и борьба за достижение проектной мощности, впереди других цехов идут арматурщики. Цех, руководимый молодым коммунистом Василием Павловичем Сухаревым, борется за звание коллектива коммунистического труда. Из месяца в месяц он выполняет план. Сквозная бригада арматурщиков, возглавляемая опытным бригадиром Федором Васильевским, выпускает 350 каркасов в сутки, а в отдельные дни доходит до 420 единиц, что обеспечивает арматурой выход комбината на уровень 165—170 тысяч квадратных метров жилья в год.

Если раньше арматурный цех все время скрывал работу кассетного и стендового цехов, то сейчас арматурщики имеют



твёрдый суточный запас. Рабочих у нас сейчас дважды меньше, чем было раньше, чтобы обем работы увеличился в три раза. Такое резкое повышение производительности труда стало возможным благодаря настойчивой работе т. Церна, Бескурова, Степаненко и других районизаторов и передовиков цеха. По их инициативе проведена реконструкция цеха, внедрено много хороших предложений. В частности, вязка арматуры заменена сваркой при помощи машин, что уменьшило затраты труда.

На новоярском Пленуме Н. С. Хрущев говорил, что у каждого рабочего есть свой личный резерв повышения производительности труда. Арматурщики ДСК горячо поддерживают эту мысль. На общем совещании рабочие обратились в заявке профсоюза, дирекции комбината с просьбой увеличить нормы выработки арматуры по всем технологическим операциям до 15 процентов.

**В. ФЕДУНЕНКО,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты домостроительного  
комбината.

В прокопьевском Дворце культуры имени А. М. Горького проходит цикл вечеров «Его величество рабочий класс». На СНИМКЕ видите участников первого из таких вечеров — бригадира рабочего цеха бригадира проходчиков с шахты № 3-бис, deleгата XXIII съезда партии И. Кочеткова. Герои Социалистического труда, бригада рабочих шахты Пленума ЦК КПСС бородавки с шахты «Зимина-Кипиталлья». К. Воронцова, первого удара коммунистического труда на шахте «Коксовая-1», горного мастера В. Капитонова и героя Социалистического труда deleгата XXIII съезда КПСС машиниста подъема с «Коксовой-1» М. Русакову. Фото П. Костюкова.

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й  
№ 4 (10755).

Суббота, 5 января 1963 г.

Цена 2 коп.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ ПОСЛА  
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ  
РЕСПУБЛИКИ В СССР  
ПАНЬ ЦЫЛИ

3 января Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле послу Китайской Народной Республики в СССР Пань Цыли.

Между Н. С. Хрущевым и Пань Цыли состоялась теплая дружеская беседа.

В беседе принял участие член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

**«Карагайлинскую-1-2» —  
досрочно!**

Уже более 50 метров горных выработок прошла бригада проходчиков Г. Ахмедзянова в южном крыле околосвольного двора шахты «Карагайлинская-1-2» по новому проекту. Он предложен rationalизаторами-инженерами С. Новоселовым, П. Кононкиным, И. Малько и Л. Греком. Новшество сокращает объем прокладки горных выработок на 145 метров и позволяет сберечь 53,6 тысячи рублей.

Коллектив Киселевского строительства принял обязательство сдать шахту «Карагайлинская-1-2», пусковую будущего года, уже в этом году.

В. Храмцов.

## Новая продукция с первых дней

Семнадцать новинок предстоит выпустить в новом году кузнецкие машиностроители. Механическо-борчевые цеха завода изготовят в январе первые детали для бурильной установки новой конструкции института КузНИИ. Она позволит механизировать труд на бурении шпуров в шахтах, повысить производительность примерно в полтора раза. На испытательных стендах цеха скоро появятся первые образцы высокочастотных гидравлических фонтанов. Настильщикам бедствием были брак.

Теперь это все позади. Цех работает четко, перевыполняет план, месяц за месяцем увеличивает выпуск продукции.

## БЫСТРЕЕ В 180 РАЗ

Высота цеха добрых 15 метров. А на балках то там, то здесь густые набрызги алюминия. Есть они и на стенах.

Уважаемые смотрящие на магнитные износостойкие машины. Во время удара поршня, если чуть запоздали сработать клапаны гидравлической системы, массивные формы расходятся, и тогда берегись — жидкость огненная струя расплываленного металла бьет с огромной силой.

Натерпелись мы в свое время страхов — смеется старший мастер Василий Афанасьевич Костиц. — Теперь присмысли машины. Добрые помощники.

Костиц показывает две детали. По внешнему виду их трудно различить. И назначение одно — коробки выводов для электроаппаратов. Но различия есть. И большая. Одну из них двое рабочих делали 30 минут, вторую сделали один, причем за 10 секунд, в 180 раз быстрее!

Литейные подавлены на прокопьевском заводе «Электромаш». Начали осваивать сравнивательно недавно. Дело новое, перспективное. Но давалось оно не легко. Не было кадров. Техники оказались очень сложной, капризной. Не проходила дня, чтобы то на одной, то на другой машине не вспыхали огенные фонтаны. Настильщикам бедствием были брак.

Теперь это все позади. Цех работает четко, перевыполняет план, месяц за месяцем увеличивает выпуск продукции.

«Укротителем» в штуку зовут в цехе бригадира наладчиков Виктора Сергеевича Булгакова. Человек не просто досягнуто изучил сложнейшую технику, а понял душу доверенных ему машин. В его обязанности входит установка новых пресс-форм, на которых монтируются машины, которые будут отливать детали весом до 18 кг. Так перед цехом открываются новые широкие перспективы.

**В. СВЕТЛОВ.**  
г. Прокопьевск.

### ПЕРВЫЙ СРЕДИ НЕРАВНЫХ

В смотре-конкурсе киносъемочных работников обкома профсоюза рабочих металургической промышленности первое место заняла группа из кинодокументалистов из Прокопьевска.

Большой интерес вызвали открытия уроки по фортельному, народному инструментам, классу оркестровых. В большом концерте учащихся присоединились к народным песням.

«Вечера в Кемерове»



### СЕМИНАР МУЗЫКОВЕДОВ

Преподаватели Новосибирской консерватории — частные гости кемеровчан. Вчера в детской музыкальной школе проходил семинар, на который были приглашены музыканты из других городов области.

Занятия открылись лекцией профессора А. М. Айзенштадт «Роль советской музыки в воспитании нового человека». Методическую работу по секциям проводили гости из Новосибирска: профессор Л. Н. Шевчук, доцент А. М. Азатян, преподаватель А. В. Рыбалкин, М. С. Лебедян.

Большой интерес вызвали открытия уроки по фортельному, народному инструментам, классу оркестровых. В большом концерте учащихся присоединились к народным песням.

«ОПЫТНАЯ ПАРТИЯ

Призывание в домашнем быту получили электроплитки закрытого типа. Во всех отношениях они более удобны. Коллектив специалистов Кемеровского металлургического завода решил освоить их производство.

Выпущено 100 электроплиток — первая опытная партия. Своими силами оборудована лаборатория, где новая продукция будет испытана. А пока готовится участок для серийного производства.

**С. Александров.**

## ПРИМЕР ПОКАЗЫВАЮТ КОММУНИСТЫ

Десятка внимательных глаз обращены к Зое Лаврентьевне. Тщательно подбрана слова, она рассказывает, как добивается высокого привеса телят. В октябре и ноябре ее подопечные ежесуточно привозили в весе в среднем на 1,050 кграммов.

Слушатели — животноводы союза. Некоторые из них имеют не меньший производственный стаж, чем З. Л. Лаврентьева. Как будто и ухаживают за молодняком так же. И помещения содержат в чистоте. А вот никак не могут переступить восьмистограммовый рубеж — планово установлено сущее задание по привесу — и сравняться показателями с передовой телятницей.

Зоя Лаврентьевна охотно, не тяжко, делится с подругами своим опытом. Старается не упустить ни одной детали, из которых складывается ежедневная работа. А какими трюками она сама пришла к успеху? Где источник ее мастерства? З. Л. Лаврентьева говорит об этом просто:

— Надо дружить с наукой, постоянно пополнять свои знания.

Пять лет трудится на ферме энергичная, настойчивая коммунистка. За эти годы Зоя Лаврентьевна окончила зоотехнические курсы, перечитала большое количество сельскохозяйственной литературы. Когда у нее возникают какие-либо вопросы, она советуется со специалистами.

Пример творческого отношения к труду показывает и молодой член партии дворянка Евдокия Григорьевна Аксененко. В начале декабря она завершила выполнение социалистических обязательств по надою молока, привезла на ферму из четырех коров.

Личный пример — большая созидающая сила. Трудовые достижения коммунистов увлекают беспартийных. Они, стремясь не отставать, подтягиваются, повышая требовательность не только к себе, но и к горнякам. Вспоминается такой случай.

На молочнотоварной ферме в первом отделении иногда не вовремя подвозили коры и воду к телятникам. Бригадир т. Бедарева, когда к ней приходили жаловаться на это, отмахивалась:

— Подумаете, велика беда.

Вот если бы коровы пострадали, да удей снизился...

На определенном производственном собрании телятница Мария Меликова рассказывала бригадире прошлого года о методе выращивания ягнят. В этот раз ее успехом восхищалась вся телятница. Ее поддержали участники собрания. И т. Бедарева вынуждена была признать свою ошибку.

На молочнотоварной ферме не было наложен точный учет наденного молока. Не складывались на бумаге значимые одни нормы, а давали другие. И это послужило причиной отставания телятницы от передовых.

Мы внимательно прислушиваемся к голосу рядовых коммунистов. Это способствует развитию инициатив, укрепляет чувство ответственности за судьбу всего хозяйства, так и дальних земель.

Однакож от коммунистов М. Нищенко, Е. Аксененко и Г. Малькова в парткоме поступил сигнал: в четвертом отделении животноводческие помещения не создает необходимый запас нормы на зиму.

Судя по всему, это излишнее. Проверили. Фанты подтвердились. Выяснилось также, что управляющий Барабашев нечестно относится к исполнению своих обязанностей, старается скрывать от руководителей совхоза истинное положение дел. По предложению парткома Барабашев был отстранен от работы.

Партийная организация большого внимания уделяет работе с

людьми. На фермах, в полеводческих бригадах постоянно бывают агитаторы. В своих беседах они пропагандируют новое, передовое, помогают внедрять его в производство.

Агитатор зоотехник-селекционер А. А. Антюхин как-то рассказал агитаторам первого отделения о методе выращивания телят под коровами.

Мария Меликова рез



Три года назад Иван Приймак закончил учебно-курсовую комбинат при Кузнецком монтажном техникуме. С тех пор он принимал участие в сооружении многих промышленных предприятий города. Сейчас он успешно трудится на сооружении второй очереди Запсиба.

Недавно сюда пришла группа слушателей этого колледжа. Коллектив управления «Сибстальконструкция» доверил Ивану Приймаку передать будущим монтажникам знания и опыт.

НА СНИМКЕ: Иван ПРИЙМАК (справа) с учащимися учебно-курсовой комбинат Ю. ВЯТКИНОМ (в центре) и В. ЛИМОНОВЫМ. Фото: В. Сизова.

## ДВЕ ЗАБОТЫ

Жизнь на Антоновской площадке богата событиями. Каждый день приносит новость — большую или малую, но всегда одинаково интересную и значительную, особенно для тех, кто там работает и строит завод. Наконец-то, но в последние времена, очень ощущаются возмущения поселка, и на промышленной площадке уже четко обрисовываются основные и вспомогательные цехи металлургического гиганта.

И вот сегодняшний день... Он несомненно останется в памяти заложников, будет с красной строки вписан в историю: в этот день Антоновская площадка стала называться Заводским районом Новокузнецка, в этот день состоялась первая районная партийная конференция. С докладом выступил секретарь обединенного партийного комитета треста «Кузнецметаллургстрой» тов. Неймарк и главный инженер тов. Геннадий Глубоков, констатируя и последовательность руководства строительством — это впереди третий рабочий, остальные выполняют специализированные организации. И как это странно, управляемый трестом тов. Неймарк и главный инженер тов. Глубоков дают им планы в последнюю очередь, потому что на следующий день они не будут выполнены.

На стройке уже пять лет, и не

к лицу нам теперь ссыльаться на свою молодость. Пять лет, и ни

одного действующего объекта на

промышленной площадке, и рубля отдачи государству. Этот про-

цесс работы в коллективе строите-

лей.

Помимо понятия, что в основ-

ном на первой районной конfe-

ренции речь шла о новобранском

Пленуме ЦК КПСС и о выполне-

нии его решений. Выполните

решения Пленума — значит не

сорвать срок ввода мощностей

предприятия, дать страже металла,

который так нужен сейчас. Таж-

кова задача № 1 коммунистов

Заводского района! Глубоков, кон-

тактный и последовательный ру-

ководитель строительством — это

разве то, что не хватает парт-

кома Запсиба? А на декларациях

и «общих» директивах далеко не

удалось. Именно эти подчеркива-

ли в своих выступлениях сле-

карьи желдорца тов. Николаев,

секретарь партийной организа-

ции ТЭЦстрой т. Щетинин.

Очень интересные цифры

приведены на конференции мандат-

ной комиссии в своем докладе.

На Антоновской площадке се-

час 1.846 членов и 463 кандидат-

ов в члены партии. В зале клуба «Юнкомсомол» сидела почти

третья делегатов, которым нет и

тридцати лет. Молодежь — гор-

дится и сила Запсиба. Однако

также остро стоит вопросы массовой, воспитатель-

ной работы в коллективе строите-

лей.

На конференции председатель обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а несколько ведущих

управлений даже и не думали в

в него вступать. Действи-

тельно, в подобной ситуации как-

то трудно свести концы с кон-

цами. Конечно, горячая речь

председателя пострайкома в этом

смысле должна и правильна, но

кому же он жаловался, к кому

вызвал? Если он сам — руково-

дителя профсоюза, член партко-

ма.

На конференции председатель

обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а несколько ведущих

управлений даже и не думали в

в него вступать. Действи-

тельно, в подобной ситуации как-

то трудно свести концы с кон-

цами. Конечно, горячая речь

председателя пострайкома в этом

смысле должна и правильна, но

кому же он жаловался, к кому

вызвал? Если он сам — руково-

дителя профсоюза, член партко-

ма.

На конференции председатель

обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а несколько ведущих

управлений даже и не думали в

в него вступать. Действи-

тельно, в подобной ситуации как-

то трудно свести концы с кон-

цами. Конечно, горячая речь

председателя пострайкома в этом

смысле должна и правильна, но

кому же он жаловался, к кому

вызвал? Если он сам — руково-

дителя профсоюза, член партко-

ма.

На конференции председатель

обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а несколько ведущих

управлений даже и не думали в

в него вступать. Действи-

тельно, в подобной ситуации как-

то трудно свести концы с кон-

цами. Конечно, горячая речь

председателя пострайкома в этом

смысле должна и правильна, но

кому же он жаловался, к кому

вызвал? Если он сам — руково-

дителя профсоюза, член партко-

ма.

На конференции председатель

обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а несколько ведущих

управлений даже и не думали в

в него вступать. Действи-

тельно, в подобной ситуации как-

то трудно свести концы с кон-

цами. Конечно, горячая речь

председателя пострайкома в этом

смысле должна и правильна, но

кому же он жаловался, к кому

вызвал? Если он сам — руково-

дителя профсоюза, член партко-

ма.

На конференции председатель

обединенного пострайкома т. Ва-

силенко со страстью и полеми-

ческим пылом осуждал обществен-

ность за то, что она пустила на

самотек соревнование за ком-

мунистический труд, забыла о

смелых обязательствах.

Председатель пострайкома удивлялся тому обстоятельству, что вся

сторона (формально, добавим!)

соревнуется, а



## С областной студенческой выставки



Даешь энергию!

Снимок Г. Бердюгина.



К знаниям.

Снимок Ю. Носкова.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

Мы делим жизнь человеческую на детство, юность, зрелость и старость. Но где же между зрелостью и старостью есть еще юношеский возраст. Многие обожают, если их в эту пору называют стариками: ведь юноша человек передко еще полон сил, способен на большие дела.

Как же достичь творческого деятельности долголетия? Ответы на этот вопрос разнообразны. Одни считают, залогом долгой жизни хороший климат, другие — благоприятные условия, третьи — рациональное питание, четвертые — долгий труд. Правы, видимо, они все вместе, а не врозь.

Вполне очевидно, что борьба за долголетие надо начинать с молодости, чтобы прйти к преклонному возрасту с наименьшими потерями. Задача эта у нас в стране вполне разрешимая. Многие удары жизни, которые всегда так сокращали ее, у нас отведены от людей. Конечно, вовсе уберечь себя от непрятностей нельзя, но несчастия, душевые потрясения, болезни могут пройти (это доказано наукой) почти бесследно, если сопротивляемость организма достаточно велика.

Привычная, интересная, полезная работа удлиняет жизнь. Чем больше человек продолжает работать, тем больше у него надежды на долголетие. Неправильно рассуждают иные юношеские люди: «Хватит, мол, с ме-

## Тем, кто не молод

я, поработал, силы уж не те, пусть потрудятся другие, а я отдохну...» Когда человек отрывается от труда, жизнь опустевает, скорее приближается дряхлость. Но само собой разумеется, что работать юноша должен разумно, с меньшей нагрузкой, сబодой строгий, рациональный режим труда, отдыха и питания.

Тот, кто смолоду избывает излишество, особенно курения и злоупотребления спиртными напитками, кто занимается спортом и во всякую погоду проводит свободное время в лесу, у реки, тот резко увеличивает возможность прожить долгую работоспособную жизнь. Особенно важно устойчивость организма физической работы, пеших походов, сырья — очень ценные продукты, богатые белком. Раньше считали, что для нормального питания необходимо получать в сутки по грамму белка на каждого килограмм веса тела, т. е. всего около 60—70 граммов. Теперь признано, что эту норму следует увеличить по крайней мере вдвое.

Если надо повысить аппетит, сешь перед обедом небольшой кусочек селедки или немного кашевой капусты. Ежедневно включайте в рацион витамином-прималями связь.

Многие привыкли работать вечерами, между тем вечер и ночь — наилучшее время для отдыха, активного и пассивного. Некоторые юноши решают так; не спится — и не надо! Встают, начинают чайку, заниматься, вместо того чтобы постараться сунуть или разными способами улучшить свой сон. А путей для этого много, не есть на ночь, прежде чем лечь в постель, принять теплую ванну, вечером совершив продолжительную прогулку.

Юноши, особенно

ищут витамины, чтобы улучшить свой сон.

А путей для этого много, не есть на ночь, прежде чем лечь в постель, принять теплую ванну, вечером совершив продолжительную прогулку.

Пожилой человек, особенно

## Позаботьтесь о музее

Краеведческий музей Новокузнецка создан 35 лет назад. Его основатели — старожилы Г. С. Блынский, Д. Т. Ярославцев — долгое время собирали различные коллекции, хранили их на квартирах до 1927 года, пока не было открыто это учреждение.

Сейчас экспозиция музея состоит из отделов природы, истории дореволюционного прошлого, истории советского периода. В отделе природы показываются богатства нашего края. Посетители прежде всего знакомятся с геологической историей Кузбасса, важнейшими горными породами, полезными ископаемыми.

Будущее место занимает широкий показ документальных и вещественных материалов, говорящих о бурном развитии города в годы первых пятилеток и послевоенный период.

Особое место занимают материалы, посвященные Великой Отечественной войне.

В разделе, посвященном послевоенному периоду, представлена продукция, выпускаемая предприятиями города — модели машин, образцы стали, проката, изделия машиностроительного завода, даты фотографии и характеристики героев труда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственный секретарь 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции 6-66-73, отдела пропаганды 6-65-74, советского строительства 6-64-84, промышленности в транспорте 6-67-46 и 6-60-72, угольного 6-69-44, сельскохозяйственного 6-63-02, отдела культуры 6-62-01, информации 6-62-37, отдела писем 6-61-83 и 6-66-52, отдела обложений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, ночной прием информации 6-62-37, бухгалтерии 6-67-82, директора типографии 5-59-46.

ОПО1004.

## Поезд туристов

Кемерово — Новосибирск — Свердловск — Казань — Москва — Киев — Минск — Вильнюс — Рига — Ленинград — Кемерово. Туристы маршируют поездом туристов. Отправится он из Кемерова 17 января в 21 час 16 минут (время московское).

Участники этого интереснейшего путешествия разместятся в 12 купейных вагонах. За 20 дней будет покрыто расстояние более 10 тысяч километров.

Туристы ознакомятся с достопримечательностями Новосибирска (оперный театр, Академгородок), Свердловска, столицы Татарской АССР города Казани. Обширна программа пребывания в Москве: посещение Мавзолея

И. Ленина, Кремля, Оружейной палаты, Третьяковской галереи, ВДНХ.

После ознакомления с Киевом, Минском, Вильнюсом, Ригой — пребывание в городе-герое Ленинграде. Интересное обещает быть посещение Смольного, Музея В. И. Ленина, Зимнего дворца, Петропавловской крепости, Исаакиевского собора.

Летом путевка стоит 168 рублей. В нее включено: оплата проезда, разрешенное питание в вагоне-ресторане, экскурсионное обслуживание в местах остановок. Стоимость путевки в зимнее время 155 рублей.

Желающие могут приобрести путевки в профсоюзных организациях по месту работы.

## «Звездные братья» кино

Утром 11 августа 1962 года, в этот день все народы земли узнали, что на орбите спутника вышел космический корабль с человеком на борту. А 12 августа мир буквально ахнул: в небе погнались друг за другом советские космонавты.

И вот события, ставшие достоянием истории, вновь ожили на экране. Театральный коллектив студии «Моссигмадфильм» создал цветной фильм «Звездные братья» о первом групповом полете космических кораблей-спутников «Восток-3» и «Восток-4».

Авторы поставили перед собой задачу показать новых «небожителей» как вполне земных людей, наших современников. Вот они катаются на водной лодке, загорают на морской лодке, загорают на пляже, вот их библиотечные формулы, в которых записаны книги Чкалова, Циолковского, Чапаева, Горького... Все это обычное, земное.

Потом начинается необычное, те сложнейшие барьеры, которые стоят на пути к звездной трассе. Мы видим Поповича в тепловой камере, где температура достигает 70 градусов, — такие температуры нет даже на экваторе...

Зрители увидят уникальные кадры, снятые космонавтами с борта своих кораблей. Тут и вид на планету с большой высоты, и побывали космических пилотов в состоянии невесомости. Запечатлены беседы Н. С. Хрущева по телефону со звездными братьями, записанные на видеокаскады.

магнитофоне телепередачи из кабин кораблей...

Автор сценария Евгений Рябчиков. Режиссер-постановщик Дмитрий Боголепов. Фильм снят на операторы Дмитрий Гасюк, Игорь Кацакян. «Звездные братья» демонстрируются на экранах кинотеатров области.

Н. БЕРЕСНЕВ.

Бывший учитель географии гор. Никитин в 1923 году написал историко-краеведческое пособие о Маринском уезде — бывшем тогда Томской губернией. Книжка была напечатана на машинке всего в десяти экземплярах. До сих пор считается, что она не сохранилась. На днях нам удалось ознакомиться с одним экземпляром этого редкого издания. Сохранял его Михаил Павлович Антонов (ныне пенсионер, проживающий в Кемерове).

Книжка имеет 88 страниц и состоит из нескольких частей. Первая часть посвящена природе Маринского уезда. В ней рассказывается о рельефе, климате, почвенных условиях, растительном и животном мире края. Вторая часть рассказывает о населении уезда, национальном составе, культурной жизни и истории края; третья — о промышленности и сельском хозяйстве.

Пособие иллюстрировано картами, схемами, диаграммами и, конечно, в свое время послужило учителям географии большую помощь.

Учитель географии гор. Никитин в 1923 году написал историко-краеведческое пособие о Маринском уезде, его

## из прошлого

## редкое издание о родном крае

В книжке сообщается, что с 1897 по 1910 год население уезда увеличилось на 128 000 человек. Автор подробно описывает реки и озера.

Любопытные сведения дают о рече Антибес: «Речка Антибес представляет интересное и крайне загадочное явление. Она берет начало около села Литовки и достигает глубины 5 сажен в десяти экземплярах. До сих пор считается, что она не сохранилась. На днях, на ширина не более 10 сажен, это скопление воды в канавке всего в десяти экземплярах.

Книжка имеет 88 страниц и состоит из нескольких частей. Первая часть посвящена природе Маринского уезда. В ней рассказывается о рельефе, климате, почвенных условиях, растительном и животном мире края. Вторая часть рассказывает о населении уезда, национальном составе, культурной жизни и истории края; третья — о промышленности и сельском хозяйстве.

Пособие иллюстрировано картами, схемами, диаграммами и, конечно, в свое время послужило учителям географии большую помощь.

Автор пособия рассказывает много других интересных сведений о географии Маринского уезда, его фауне и флоре. Нам кажется, книжка заслуживает того, чтобы ее переиздадут. Она будет ценным пособием для краеведов, любителей своего края.

А. МАЗЮКОВ.

## Спорт

### В дни каникул

Многие школьники-спортсмены Новокузнецка дни зимних каникул проводят в различных городах РСФСР. Они защищают честь своих коллективов.

В Москве гостят волейболисты — победители на зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока. Шахматисты Дома пионеров играют в Тюмени.

Четыре моложеных хоккеисты команда приколлективах мастеров класса «А» участвуют в омском турнире. Вместе с командой «Металлург» играют спортсмены «Сибири» (Новокузнецк), «Трактора» (Челябинск), «Аэрофлота» (Омск). Н. Лапин.

### Играют шайбисты «Труда»

В прошлом сезоне розыгрыш первенства областного совета общества «Труд» по хоккею с шайбой проводился среди 8 команд. Теперь к ним присоединились хоккеисты общества «Локомотив» из Новокузнецка и Тайги.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:2. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.

Большой интерес вызывала встреча между командой из Кузнецкого металлургического комбината и командой «Локомотива» из Новокузнецка.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:3. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.

Большой интерес вызывала встреча между командой из Кузнецкого металлургического комбината и командой «Локомотива» из Новокузнецка.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:3. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.

Большой интерес вызывала встреча между командой из Кузнецкого металлургического комбината и командой «Локомотива» из Новокузнецка.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:3. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.

Большой интерес вызывала встреча между командой из Кузнецкого металлургического комбината и командой «Локомотива» из Новокузнецка.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:3. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.

Большой интерес вызывала встреча между командой из Кузнецкого металлургического комбината и командой «Локомотива» из Новокузнецка.

Самым напряженным поединком первого тура была встреча в Прокопьевске. Хозяева площадки добились победы своей нынешней с более опытными спортсменами новокузнецкого «Локомотива» — 3:3. Затем проявлена в другом туре выиграли у юргинцев — 6:1.

Беловцы на своем поле взяли вперед над хоккеистами Новокузнецкого алюминиевого завода — 5:2 и выиграли у железнодорожников Тайги.